

Из передовой «Правды» — Идеологическая работа среди молодежи.
Инженер, помоги новичку стать стахановцем!
П. Рязанцев, А. Сорокин — А почему бы не вспомнить «общественных техноруков», которыми славился Кузбасс?
Подари комсомольцев Кузбасса XI съезду ВЛКСМ.
Выдвижение кандидатов в народные суды.
День Родины.

Партийная жизнь. Наши театры должны создавать яркие, высококачественные и полные спектакли. (С пленума Кемеровского горкома ВКП(б).
Н. Матанция — В авангарде борьбы за конъюнкцию угля.
На районных конференциях комсомола.
П. Кудрявцев — Демократизм советского суда.
Г. Пресняков — Молодые хозяева рудника.

Е. Ильминич — В родном доме.
М. Небогатых — На льдинах (стихи).
Алексей Жалдыба вылетел в Москву. Наша шахта. (Из рассказов почетного шахтера, ныне пенсионера, Антона Бабак).
П. Маринич — Оперетта в Кузбассе (замечания зрителя).
На пику! Американская печать о политике США в Японии. В английской палате общин.

Инженер, помоги новичку стать стахановцем!

Идеологическая работа среди молодежи

В советском государстве вовлекаются в строительство коммунизма все новые поколения молодежи. Наши молодые люди, выросшие в условиях великих побед социализма, воспитываемые большевистской партией, с юных лет воспринимают как самое дорогое и близкое, коммунистическое мировоззрение, мораль нашего социалистического общества.

Партия неустанно заботится о духовном развитии молодежи, ее идейном воспитании, ибо молодежь, как указывал товарищ Сталин, — «наша будущность, наша надежда», она должна продолжать и завершить начатое отцами великое дело строительства коммунизма.

Забота о том, чтобы наши молодые люди воспитывались сознательными строителями коммунистического общества, образованными, культурными, идейными борцами, партия большевиков исходит из кровных интересов нашего государства.

В известных постановлениях по идеологическим вопросам партии осуждаются гнилые и пошлые произведения, рассчитанные на то, чтобы дезориентировать нашу молодежь, отвести ее от политики, отвлечь ее сознание пропагандой гнилой бездельности и апатичности. Партия указала, что советский строй не может терпеть воспитания молодежи в духе безразличия к советской политике, в духе малозаботности, расхлябанности, необходимости воспитывать молодое поколение борцами, верящим в свое дело, не боящимся трудностей.

Большую помощь нашей партии в деле воспитания молодежи оказывают комсомол, советское учительство, писатели, многочисленные культурные учреждения. Долг партийных организаций — умело руководить их деятельностью.

В идеологической работе не может быть спада, «сезонности», затишья. Она предполагает постоянное, систематическое идейное воздействие на молодого человека. «Воспитание, — учит Ленин, — есть длительное и трудное дело. Здесь нельзя отходить от декоративности». Воспитание молодежи требует постоянного, пристального внимания и заботы партийных организаций. В таком большом деле нельзя жалеть трудов!

Важнейшая часть идеологической работы среди молодежи — организация ее марксистско-ленинской учебы. Однако во многих местах политическое просвещение молодежи поставлено еще еще неудовлетворительно.

В работе комсомольских кружков немало изжитых, формальных, кустарных. Кружки нередко комплектуются без учета возраста и образования слушателей. Далеко не все занятия кружков проходят живо, интересно, идейно насыщенно. Главная причина этого — недостаточная подготовленность части пропагандистов. Пропагандист в политкружке молодежи — это настоящий воспитатель, он обязан пробуждать у своих слушателей жажду к знаниям, любовь к книге, яркую и увлекательную историю факты и события истории и современности. История большевистской партии, жизнь ее выдающихся деятелей дают в руки наших пропагандистов замечательный материал для идейного воспитания молодежи. Но многие пропагандисты все дело сводят к громкому чтению или пересказу полюбившихся, не связывая теорию с практикой, преподают ее как отвлеченную, сухую материю, не учитывая возрастных запросов и кругозора молодежи.

Подбор пропагандистов для комсомольских кружков и помощь им в учебе, в семинарских занятиях должны быть предметом неослабной заботы партийных комитетов. В противном случае, не везде это так.

Идеологическую работу среди молодежи, конечно, нельзя сводить только к политкружкам и лекциям. Руководителям партийных работников следует чаще выступать перед молодежью, разъяснять ей политику большевистской партии, создающую новую жизненную основу советского строя. Нужно разъяснять юшманам и девушкам международное и внутреннее положение, раскрывать перед ними великие перспективы строительства коммунизма.

Выступления Ленина и Сталина на съездах комсомола — вот воодушевляющий пример для партийных работников, пример того, как нужно разъяснять молодежи политику партии, сложные проблемы международного и внутреннего положения! А чего греха таить, порою выступления много партийного работника сводится в голову призванию работать лучше.

Большевистское воспитание — это не только чтение коммунистических книг и брошюр. Без сочетания знаний с практической деятельностью нельзя стать коммунистом. Надо всеми средствами развивать у молодежи любовь и уважение к труду, чистоту, новаторство, бережливость в народному добру.

Долг партийных организаций — следить за тем, чтобы в среде молодежи не проникли чуждые влияния, выпятить во все, что в той или иной мере формирует мировоззрение юношей и девушек, что определяет их вкусы, взгляды на жизнь: и в репертуар клубов, театров, астрал, парков и в каталоги библиотек, решительно вытравлять элементы пошлости и бездельности, которые просачиваются иногда здесь, позднее использовать эти учреждения в целях воспитания молодежи.

Следует отметить, что в ходе отчетов и выборов в комсомоле вопросам идеологической работы должного внимания не уделяется. Иной комитет комсомола попросту похвастать в отчете количеством кружков, лекций и бесед. Но стоит внимательно разобраться в цифрах, и на поверку выяснит, что во многих случаях лекции не читались или читались полгода назад; клубы и библиотеки, театры, астрал, парки, радио не используются так, как следует. А духовные запросы молодежи неизменно растут. Партийные и комсомольские организации обязаны заботиться о изобилии духовной пищи для молодежи!

Идейно воспитывать молодежь — значит развивать у нее вкус к теории, расширять ее кругозор, помогать ей осмысливать происходящие события, пробуждать у нее жажду к знаниям, овладению передовой наукой, техникой, культурой, прививать ей лучшие качества — твердость характера, настойчивость в труде и учебе, дружбу, коллективизм, гуманность, честность.

В нынешних условиях, когда советский народ ускоряет свое движение к коммунизму, необходимо еще выше поднять уровень идеологической работы среди молодежи, воспитывать наше юношество сильным духом, борцам, способным преодолевать любые трудности на пути к той великой цели, в которой ведет нашу страну товарищ Сталин, — к победе коммунизма.

(Из передовой «Правды» за 18 декабря).

А почему бы не вспомнить «общественных техноруков», которыми славился Кузбасс?

С таким предложением выступают сегодня в «Кузбассе» начальник отдела нормирования шахты имени Сталина тов. Рязанцев и начальник планового отдела тов. Сорокин. Они сами становятся общественными техноруками. Что ответят на их призы инженерно-технические работники Кузбасса?

На шахты Кузбасса за последние полтора—два года пришло много новых рабочих. Основной причиной медленного роста производительности труда новых рабочих является их низкая деловая квалификация и слабое знание техники.

Когда наши шахты только строились и осваивались механизмами, Кузбасс славился тем, что его инженеры и техники оказывали бригадам большую помощь.

Инженеров и техников, проводивших такую работу в бригадах, шахтеры называли своими общественными техноруками и тепло благодарили за помощь.

Обобщая опыт передовых шахтеров, общественные техноруки передавали его в отстающие бригады. Они организовали в бригадах производственные совещания по вопросам организации труда и т. д. Они налаживали учебу шахтеров и помогали им готовиться к сдаче государственного технического экзамена.

Что мешает сейчас возродить этот институт общественных техноруков? Он бы много помог делу подъема угольной промышленности Кузбасса.

Помогаю коллективам участков нашей шахты составлять стахановские планы экономии, мы берем шефство над двумя участками — № 14, где начальником тов. Юров, и № 10, где начальником тов. Дорозов.

Конкретно мы сделаем на этих участках следующее: окажем шахтерам всю необходимую организационную и техническую помощь в осуществлении разработанного ими плана экономии; организуем в бригадах тт. Волжанина, Александрова, Камерного и Потурелова техническую учебу молодых горняков и подготовим их к сдаче государственного технического экзамена.

Поможем шахтерам выработать регулярную работу производственных совещаний по следующим вопросам: наиболее полное использование механизмов, организация труда по графику цикличности, культура рабочего места, соблюдение всей установленной на участке технологии угледобычи.

Этими мероприятиями мы поможем командному составу участков добиться, чтобы каждый шахтер имел высокую деловую квалификацию, был вооружен стахановскими методами борьбы за уголь.

На шахтах Южного Кузбасса работают сотни инженерно-технических работников. Мы не сомневаемся в том, что значительная часть их последует нашему примеру.

**П. РЯЗАНЦЕВ,
А. СОРОКИН.**

Шахта имени Сталина, 18 декабря 1948 г.

ПОДАРКИ КОМСОМЛЬЦЕВ КУЗБАССА XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

ЮРГА, СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ

Визка каркасов по методу Чеботарева
Арматурщик завода железобетонных конструкций комсомолец П. А. Чеботарев, выпускник школы ФЗО строителей, усовершенствовал организацию работ на визке каркасов. Его предложение обсуждалось на специальном производственном совещании и теперь распространено по всему тресту.

Каждый арматурщик стал обслуживать два станка. Несложные операции — подбор и раскладку стержней, заготовку вязальной проволоки, снятие готовых каркасов со станка — делает некавалифицированный подсобник. Один подсобник обслуживает двух арматурщиков, т. е. четыре станка. Расчеты и практика подтвердили целесообразность освобождения арматурщиков от мелких работ.

Чеботарев выполняет по 3,5 норм, соревнующийся с ним арматурщик Айягулов — три нормы.

А. Павлов.

БЕЛОВО, ЭЛЕКТРОДЕПО

Игорь Братухин и его последователи
Его электровоз давно перекрывает предельную нагрузку Братухинскому району. Областной совет профсоюзов принял специальное решение о пропаганде его опыта («Кузбасс» за 10 декабря). Комсомолец Братухин первым из машинистов предложил повысить устаревшую техническую норму пробега электровозов между подельными ремонтами с 70 до 120 тысяч километров.

В паролке XI съезду ВЛКСМ Игорь Братухин решил довести пробег до 200 тысяч километров.

И. Якимов.

Выдвижение кандидатов в народные суды

СТАЛИНСК. В городе проходил выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

На собрании работников Западно-Сибирского геолого-разведочного треста было внесено предложение выдвинуть кандидатом в народные судьи Аму Николаеву Оболанскую.

Тов. Потехин, выразил общее мнение собравшихся, сказал:

— Мы хорошо знаем Аму Николаеву, как народного судью первого участка нашего Мотковского района. Родившись в семье железнодорожника, тов. Оболанская прошла большой трудовой путь. Она подростком начала работать на Кузнецком, была в первых рядах ударниц стройки, вступила здесь в коммунистическую партию. Как лучшая производственница, Аму Николаевна была послана в Новосибирск на юридические курсы и отлично их закончила.

Работая в народном суде, она большевистски, безупречно проводит в жизнь советское законодательство и непрерывно повышает свое юридическое образование.

Коллектив единодушно решил выдвинуть А. Н. Оболанскую кандидатом в народные судьи.

ПОЧЕТНЫЙ ШАХТЕР ВАСИЛИЙ НЕЯСКИН



Забойщик-бригадир шахты «Южная» треста «Кемеровоуголь» Василий Федорович Неяскин еще в октябре выполнил годовую норму в полтора раза
Фото Е. Михайловой.

Если бы все работали, как бригада Неяскина...

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ НА СЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

Бригадир шахты «Южная» тов. Неяскин:

— У нас и говорить забыли о неисправном инструменте. Слесари золото до прихода смены проверяют оборудование, машины и пальчатывают их. Такой порядок заведен не сам собой. Мне, бригадир, пришлось много и часто беседовать с шахтерами. Теперь каждый в бригаде знает: виновного не прости, дождись за такую ссину не спрячешься.

Но нам непонятно, почему руководители шахты интересуются только общей добычей, а не работой каждого участка, смены, бригады. Если бы все работало так, как наша бригада, шахта давно бы выполнила годовую план.

С большим вниманием стахановцы прослушали выступление начальника участка № 2 шахты «Пионер» тов. Исанова. Он сказал:

— Начиная с июля, наш участок с каждым месяцем увеличивает добычу угля. Сейчас на нашем сверхплановом счету 4 штепела топлива. Тонна нашего угля в октябре была на 4 р. 60 коп. меньше плана, а в ноябре и декабре — на 7 рублей.

Этого мы добились строгим учетом взрывчатки, экономией леса и применением многозубого метода добычи угля. Наш участок выполнил декабрьское обязательство в полном объеме.

Бригадир шахты «Якушевская» тов. Минитин сказал:

— Все время я почти вдвое перевыполнял норму и зарабатывал до 8 тысяч рублей в месяц. Когда меня перевели на участок № 1, дела резко ухудшились. Начальник участка тов. Пелебин не забывает о шахтерах, не беседует с ними, уголь мы добываем вручную, кайлом. Я получаю в месяц 700 рублей. Это меня не устраивает. Я хочу и могу выполнить свою личную пятилетку в три года. К новому году добычу сверх плана 200 тонн угля, а руководителя шахты пусть наведет порядок на нашем участке.

И. Якимов.

День Родины

ЮБИЛЕЙ ЗНАТНОГО ЖИВОТНОВОДА

ОМСК. 16 декабря. (ТАСС). Коллектив Центрально-Обьинского совхоза отметил 60-летие знающего животновода депутата районного Совета и члена райкома ВКП(б) Федосия Петровича Таронова.

Шестнадцать лет назад поехала бурятка пришла на работу в совхоз. Здесь она научилась грамоте, стала одной из примерных работниц, вступила в партию.

Ф. П. Таронова награждена орденом Ленина, Малой серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, именными золотыми часами и знаком «Отличник социалистического соревнования» Министерства совхозов СССР, имеет много других наград и премий.

За 14 лет работы тов. Таронова выращила 2.880 телок, без единого случая падежа, с среднесуточным привесом до одного килограмма.

Исполком Омского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б), отмечая выдающиеся трудовые успехи Федосия Петровича Таронова, наградили ее почетной грамотой.

ФЛОТИЛИЯ «СЛАВА» НАЧАЛА ОХОТУ НА КИТОВ

Советская китобойная флотилия «Слава», совершив почти двухмесячный переход из Омска в Антарктику, начала охоту на китов. В третий раз советские моряки вышли на промысел в суровые воды Антарктического бассейна.

Молодежь «Славы» посвятила этот рейс XI съезду ВЛКСМ. Подавляющее число моряков — участники двух предыдущих рейсов, имеющие ценный опыт плаванья в сложных условиях Антарктики.

В этом году план вылова китов увеличен. Из китовых туш предстоит вытопить тысячи тонн пищевого, технического и медицинского жира.

Научные сотрудники экспедиции, возглавляемые опытным руководителем тов. Арсеневым, прилагают к большой научной работе по изучению китового промысла в южных широтах.

НОВЫЙ ТЕЛЕВИЗОР «ЛЕНИНГРАД»

Ленинградский завод им. Козицкого выпустил новый совершенный телевизор «Т-3 Ленинград». Дверцы на его передней стенке скрывают матовый экран размером 18x24 сантиметра. Под верхними крышками смонтированы всеволновый приемник первого класса и электроаппарат. Аппарат с экраном такого размера изготовлен в нашей стране впервые. Новый телевизор обладает четкостью воспроизведения изображения, приближающейся к кино.

ДИЗЕЛЬ-МОТОР ВЕЛИЧИНОЙ В СПИЧЕЧНУЮ КОРОБКУ

Инженеры Харьковского завода имени Дзержинского разработали конструкцию дизель-мотора для авиамодельных кружков детских технических станций. Размер его немногим больше спичечной коробки, вес — около 100 граммов, а мощность — 0,15 лошадиной силы. Авиамодель с таким двигателем может находиться в воздухе более часа, достигая высоты полета 400—500 метров.

СЕВ САКСАУЛА В ПУСТЫНЯХ КАЗАХСТАНА

В песках Прибалхашья, Муон-Кумах и в присыр-дарьинских пустынях начался зимний сева саксаула.

По искрящемуся снегу на верблюдах движется сельхозтехника. На цеплю падают семена «дерева пустыни». Над песками скоро появятся воздушные сельхозмашины. С самолетов и вертолетов за зиму будет засеяно 4 тысячи гектаров.

Новые заросли саксаула пополнят топливный фонд республики, закрепят на значительных площадях смывающиеся пески, предохранят от заносов поля и пастбища пустынных районов республики. Сейчас саксаулом засеяны первые 600 гектаров земли.

НАКАНУНЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЖЕНСКОГО ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА

20 декабря в Москве начинается Всесоюзный женский шахматный чемпионат.

Всесоюзные соревнования женщин-шахматисток стали в нашей стране традиционными. В нынешнем году они проводятся в 11-й раз. В них участвуют 18 лучших шахматисток Советского Союза, в том числе чемпион СССР Елизавета Быкова и две бывшие чемпионки страны Валентина Белова и Ольга Рубцова.

В будущем, 1949 году предстоит розыгрыш чемпионата мира по шахматам среди женщин. В нем должны принять участие 4 представительницы СССР. В связи с этим нынешние всесоюзные соревнования шахматисток приобретают особый интерес, так как являются хорошим испытанием и тренировкой перед первенством мира.

Первый тур состоится 21 декабря. Турнир продлится 4 недели.

(ТАСС).

НА ПАМИРЕ



Регулярно совершают рейсы самолеты гражданской воздушной флоты по высокогорной воздушной трассе Сталинка-Хорог. Продолжительное время работает здесь экипаж, где командиром корабля опытный летчик Халиков. (Фотолетчик ТАСС).

11 СЕССИЯ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СОЗЫВАЕТСЯ

22 декабря в 7 часов вечера в помещении Облсполкома. На рассмотрение сессии вносятся: 1) Доклады о работе постоянных комиссий: народного образования, бюджетно-финансовой и архитектурно-строительной; 2) организационные вопросы. Горисполком.

Партийная жизнь

Наши театры должны создать яркие, высококачественные и полноценные спектакли

С пленума Кемеровского горкома ВКП(б)

Наша партия всегда высоко оценивала роль литературы и искусства... Наши театры должны создать яркие, высококачественные и полноценные спектакли...

Это необходимо было для того, чтобы их в дальнейшем не допускать... В прошлом театральном сезоне драматический театр имени Луначарского...

Ческая и воспитательная работа среди коллективов театров... Слабо была поставлена политическая и воспитательная работа среди коллективов театров...

В авангарде борьбы за коксующийся уголь

Шахта «Суртанга» треста «Кагановичуголь» является поставщиком высококачественного коксующегося угля... Чтобы ускорить прохождение выработок...

После обсуждения постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе мы значительно повысили уровень партийно-политической работы среди шахтеров... В июне был организован полевой экспериментальный участок № 5 по шахте «Пролетарскому»...

Секретарь райкома тов. Лубенец подробно рассказывал в своем докладе о больших достижениях комсомольцев на производстве... Райком должен больше интересоваться школами...

На районных конференциях комсомола

Актив требует помощи

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

Секретарь комитета ВЛКСМ аппаратно-скрапного завода тов. Каргополов говорил на конференциях... Тот же недостаток работы в районе сказался на качестве политических занятий...

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Секретарь райкома тов. Лубенец подробно рассказывал в своем докладе о больших достижениях комсомольцев на производстве... Райком должен больше интересоваться школами...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Делегаты школы Министерства просвещения, ремесленных училищ и техникумов критиковали Центральный райком ВЛКСМ за поверхностную, недостаточную работу с комсомольцами-учащимися... Райком должен больше интересоваться школами...

Письма в редакцию

Сделаем, как Патрушев

Мы с интересом прочли в «Кузбассе» беседу корреспондента газеты с директором Поморской МТС тов. Патрушевым... Мы хотим последовать примеру тов. Патрушева...

Школьная группа в детском саду

Тов. редактор! Многие родители с беспокойством думают о том времени, когда их дети покинут детский сад и пойдут в школу... Школьная группа размещена в двух больших, хорошо оборудованных комнатах...

Демократизм советского суда

Наша страна находится на новом большом этапе. Растет экономическая мощь Советского Союза... Демократизм советского суда...

В Советском государстве обеспечена полнейшая независимость судей... Демократизм советского суда...

независимые от каких бы то ни было влияний... Демократизм советского суда...

Ремесленные училища неблагополучно с кадрами... Демократизм советского суда...

Суд исходит из глубоко демократических принципов... Демократизм советского суда...

М. САПИРИНА. О „толкачах“ и приемке вслепую... Многие потребители леса привыкли посылать в поставщика „толкача“...

Молодые хозяева рудника

Пробыв двое суток под землей, облизав все действующие и старые выработки, заглянув во все уголки на поверхности шахты, участники комсомольского рейда доложили о результатах.

Главный инженер шахты Табаков, присутствуя на заседании комсомольского комитета, узнал много нового.



ВАСИЛИЙ БАТУРИН

Расширенное заседание комсомольского комитета было необыкновенно бурным. Юные горняки выступали по несколько раз. Было видно, что от начатого дела молодежь не отступит, а будет продвигать его с новыми силами. Она требовала, чтобы руководители шахты не стояли от него в стороне.

Вопрос был в том, что молодежь шахты имени Орджоникидзе первой из Кузбасского рудника активно начала патристическую борьбу за бережливость, против расточительства.

Вся работа, организация и руководство ею были сосредоточены в комсомольском комитете, а на участках и в цехах — у группкомсов. Молодежь везде встречала большую моральную поддержку, но практической помощи от хозяйственных и технических руководителей было мало. Часто разумные предложения молодых горняков администрация не выполняла. Устранение в одном месте фавты бесхозяйственности возникало в другом. Одновременно все острее чувствовалась у молодых рабочих нехватка знаний сложной хозяйственной организации родного предприятия, за производственные интересы которого велась борьба в коллективе.

К заседанию комсомольский комитет долго и обстоятельно готовился. Секретарь комитета Вася Батурин, неслучайный в разговоре и старательно обдумывающий каждое свое слово, советовался в партийной и профсоюзной организациях. На всем вопросе, волнующим молодежь. За несколько дней до заседания большая рейдовая бригада из комсомольского актива глубоко обследовала шахту. Она провела в ней двое суток. Члены бригады обошли все действующие и старые выработки, заглянули во все уголки на поверхности шахты, беседовали с молодыми и старыми горняками, сделали в отделах шахтоуправления нужные выписки из отчетов и статистических сводок. Они собрали большой и веский материал о неиспользованных хозяйственных ресурсах предприятия.

На заседании обсуждались обобщенные материалы комсомола итоги рейда. Присутствовали приглашенные комсомольцами главные инженеры шахты Табаков и другие хозяйственные и технические руководители. Как оказалось, они услышали на этот раз много для себя нового.

Начальник вентиляции тов. Демочкин пересказывал моменты по вентиляционным трубам. В последнее время он ощущал в них нужду и не знал, где взять. А в основном штыре старое четвертое участка с пезазиатных времен выдалось три десятка повешенных вентиляционных труб. В разных местах из завалов бригада вывела 60 метров гибкого и 100 метров бронированного кабеля.

полсотни углеспускных труб, целый штабель в десять кубометров крепящего леса, полтора десятка кайл, каретки от приводов, моторы, электросерво, рессоры, сотни рессорных болтов, исправные вагонетки, рельсы, топоры. На участке тов. Паршина несколько месяцев был прохорошен в завале целый привод со всеми приспособлениями. Все это стоило сотни тысяч рублей.

— Ведь многие из перечисленного было найдено давно, однако продолжает валяться без пользы. Почему так происходит?

Молодые хозяева шахты выступали с цифровыми выкладками, с точным подсчетом неиспользуемых расходов, удорожающих уголь. Вася Батурин сообщил, что для ознакомления молодых рабочих со стоимостью материалов комсомольский комитет составил ценик.

— Мы подсчитали, — говорил он, на сколько копеек удешевляется каждая тонна угля, если сберечь ту или иную деталь, уменьшить расход сырья. Так, например, каждая сэкономленная углеспускная труба дает 2,9 копейки, расход эрозиямента строго по норме — 2 копейки, пятое рессорных болтов — 1 копейка, половинку сокращенный вентиляционный ремонт моторов — 9 копеек, проделке срока службы одной аккумуляторной батареи — 3 копейки. А эти копейки собираются в тысячи рублей. На сортировке, на углетрузе и в забоях мы показывали рабочим, что сокращение золотости угля только на одну треть пропел — сбережет государству 63 тысячи рублей в месяц. Из-за беспорядков в организации труда у нас много рабочих не выполняют норм выработки. На этом шахта ежемесячно терит более 100 тысяч рублей.

На заседании было решено ввести в правило повторное использование в шахте крепящего леса, беречь и до полного износа использовать инструменты и оборудование, восстановить изготовление рессорных болтов в шахтной мастерской, что удешевляет их производство, прекратить бесконтрольную выписку со складов разного имущества.

По самым главным, из-за чего весь сыр-бор загорелся, было предложение командиром производства принять самое активное и непосредственное участие в походе за бережливость.

Комсомольцы позаботились, чтобы это главное предложение не осталось только благим пожеланием. На следующий день Вася Батурин долго пробыв в кабинете главного инженера Табакова, исполнившего обязанности начальника шахты. Они разработали проект приказа по шахте об учреждении центрального комсомольско-молодежного поста по борьбе за бережливость, против расточительства.

— Это должен быть полуприказный и авторитетный орган, — говорил секретарь комсомола. — В нем должны быть люди с техническим образованием, планы и экономисты, механики, лучшие станочники. Этим мы достигнем, что руководство патристическим движением коллектива будет проводиться с полным знанием технологии и экономики предприятия.

Табаков подписал приказ. В центральный комсомольско-молодежный пост вошли: председателем активный общественник, главный бухгалтер Балаганский, заместителем председателем — главный механик Кипш, членами: начальник планового отдела Пилипенко, начальник отдела нормирования Мельников, переделочные мастера и рабочие Майжолов, Бертолин, Карпов, Гусев и другие комсомольцы и коммунисты. По такому же принципу построила молодежь свои посты на участках и в повехотных цехах.

Так было положено начало организованной и планомерной борьбы молодежи против расточительства. Комсомольский

комитет стал в повседневной работе руководить молодежным движением за рентабельность предприятия, решая центральные задачи, приходясь в исполнение, как распорядителям отделов шахтоуправления.

Механик участка подземного транспорта Башняков организовал изучение технической документации электромоторов. С ними было проведено несколько занятий. Была составлена и роздана памятка по правилам технической эксплуатации машины. Работа электромоторного парка улучшилась. Во много раз сократились аварии. Дальше стали служить аккумуляторы батареи. Закрепление электросерво за определенными машинами ликвидировало обезличку в профилактическом уходе за ними.

Председатель центрального поста тов. Балаганский на широком молодежном собрании шахты сделал доклад о путях экономии. Он подробно рассказал, в чем состоят конкретные обязанности рабочего каждой профессии в борьбе за бережливость. На этом собрании молодежь приняла обязательство встретить тридцатую годовщину комсомола снижением стоимости тонны угля на один рубль. Это было большое обязательство. До срока оставалось всего месяц. По молодежь боролась за твердость шахтерского слова и сдержала его. И в канун Октябрьской годовщины центральный пост объявил, что в октябре себестоимость тонны угля снизилась на 3 рубля 8 копеек.

Забойщик Помитин, пробравшись по штыре, на минуту задержался около мотора. Потрогал его, осмотре. Потом повернулся к мотористке:

— Буравлева, ты что же заезавалась? Мотор-то масла просит.

Буравлева виновато засуетилась. Четвертый участок затребовав со склада десяток углеспускных труб. Комсомольцы Нагиев, Пургалев и Ледулалов сказали:

— Нам не надо этих труб. Мы приедем старые трубы из отработанных завалов. Отгнутахте перед ответственностью, комсорг восьмого участка доказывала, что молодежь отстила все участки от разного хлама. Много добра использовано в дело. Повторное использование леса уже дало две тысячи рублей экономии. В течение октября молодежь сберегла около 40 кубометров леса. На 1.900 рублей сэкономила других материалов. Молодежь повысила производительность труда. Сверхплановая углесбавка дала почти 12 тысяч рублей экономии. Всего за месяц молодежь участка сэкономила государству около 15 тысяч рублей.

Много и других дел теперь у комсомольского комитета шахты им. Орджоникидзе. Все они хорошо обдуманы и вовремя выполняются. Частыми гостями здесь стали комсомольские руководители других шахт. Они приходят сюда за организационным опытом, чтобы перенести его в свою работу.

Г. ПРЕЖНЯКОВ.

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»).



Одна из плакатов, написанных комсомольцами.



На лыжной прогулке. Фотохуд И. Иванова.

На лыжах

Опять под снегом белоснежным Поля, дороги и дома... Опять на радость всем спортсменам В Кузбассе царствует зима.

Гуляют ветры на просторе. Поют, как струны, провода... Пусть злится холод — что за горе! Пусть жалится вьюга — не беда!

Стяни ремни на лыжах туго. Фуфайку легкую надень И, не страшась ветров и стужи, Встречай в горах воскресный день.

Следы от лыж на белом склоне Ложатся легко прямой... И вот он, будто на ладони, Вдали весь город под тобой.

Там крыши, крыши... А поближе — В бетоне льда речная гладь. Толчок — и вниз лететь на лыжах. Несешься — шипят не догады!

Не так ли в дни былых сражений За наши русские снега, За мирный дым родных селений Десантник мчался на врага...

Последний метр пройди в забое, Деталь закончив у станка. Снежи вечернюю порою Скользя по зерну катка.

Звенят коньки. Снежок-проказник Кружится возле фонарей. Глядишь на молодости праздник — И жизнь становится милей.

Какой задор в веселом смехе! Какой решительный разбег! Крутом — огни, огни, как веки К победам, к счастью. В новый век.

М. НЕБОГАТОВ.

Новый горняцкий клуб

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В рабочем поселке шахты «Байдаесская» начато сооружение горняцкого клуба. В строительстве принимают активное участие шахтеры и члены их семей. В первые двух воскресных работало более 600 человек.

Кроме зрительного зала на 550 мест, в этом клубе будет специально оборудованный зал для заседаний на 120 мест.

В РОДНОМ ДОМЕ

Помытый парнишка в расквашенной рубашке нараспашку, в кепке, обращенной козырьком на затылок, лихо сел за стол третьего этажа по первым лестницам. Это было первое знакомство нового комсомола с объектами с молодым прохождением Вайей Борозины.

С серого потолка сеткой свисала паутина. Многие жильцы обедали в комнате, разводя мусор на столах, в тумбочках. В цветочные горшки сжигали горячий чай, там же затирали вашированные окурки. Цветы гибли. В комнате стоял терпкий запах от залежавшихся остатков пищи...

В красном уголке туго было сохранный подшивку газет — их вывела из парнишки. Слыда пришла новички — молодые шахтеры. Позав в непривычную обстановку и впервые столкнувшись с особенностями подземного труда, некоторые из них терались и не могли найти правильного отношения к новой почетной профессии.

Новый комсомолец тов. Дюпинский прежде всего застал обслуживающий персонал относиться к своим обязанностям, как к своему кровному долгу. Он организовал самих жильцов на поддержание порядка. В преобразованном красном уголке появились новые журналы и газеты. Докладчик, лектор стали здесь частыми гостями. Пришли связи и организаторы жен-общественниц тов. Олейникова, Обуховская, Сидорова. Они вывели во все мелочи быта, стремясь создать для одиночек-рабочих домашний уют. Они организовали соревнования за лучшее качество стирки белья, за лучшее обслуживание в столовой, за тщательную уборку комнат. Вскоре жены инженерно-технических работников принесли в обиход новые комплекты вышитых штор. Из тумбочек появились салфетки, украшенные художественной вышивкой. Высаженные цветы сегодня радуют глаз посетителя.

Пезаметно для себя, без официальных договоров, жильцы начали состязание за лучший комнату, за культурное поведение в быту и на производстве. Комнаты, насчитанные на 3—4 человека, украсились новыми картинами, коврами. Везде шкафы, зеркала, книжные полки.

Дюпинский разместил всех жильцов так, чтобы отапливался, лучший рабочий, комсомолец или активист мог бы своим повседневным примером передать высшие моральные качества передового советского шахтера. Вот тогда-то в лучшую 45-ю комнату, где жил член комитета комсомола Пасхалищев, пришел Вайя Борозина. Тенная товарищеская внимательность, участие друга задела в душе молодого рабочего чувства собственного достоинства. Парень полюбил людей,

оказавших его, этот уютный дом, а вместе с этим и свою профессию...

Никто не удивился, когда в прошлом месяце невинный повеса Борозина робко вошел к комсомольцу.

— Что мне делать с ними? — растерянно спросил он, выкладывая на стол деньги. Юноша впервые держал в руках такую сумму.

— Да, три тысячи — хороший заработок. Значит, дела налаживаются, — скрытая торжество, подхватил комсомолец.

И парень вскоре сменил ватную теодолетку на новую шахтерскую шинель, на парадный шахтерский костюм. А в комнате появились радиоприманки.

Многим одиночкам, впервые вступающим на трудовой путь, туго самостоятельно найти даже в себе свои способности. Нужен наставник, воспитатель. Знал все мелочи жизни каждого рабочего, комсомолец внимательно следил, как люди работают, чем живут. Часто в стенгазете мелькала имя прогульщика Штюрова. Почему парень не хочет работать?

Дюпинский вечером зашел в комнату «одыря», как отстоявал он втихомолку парня. Юноша недоверчиво поглядывал на нежданного гостя, однако заговорил тон и искреннее участие в судьбе молодого рабочего расседали отчужденность. Оказалось, что новичок потерял спешковку, затем с просьбой о помощи ходил по различным институтам и ничего не добился, махнул рукой на работу. Боюсь искорбить юношу — пезаслуженным управе вроде «спралл спешковку, чтобы углынуть от работы», тов. Дюпинский нашел верный путь к сердцу своего воспитанника.

— Я тебе верю, помогу, только не позвонь меня и докажи свою правоту на деле, — сказал он. И вскоре его педагогический прием дал богатейшие результаты. Парень стал честным рабочим.

...Из гляпневитый паркет дождется тени. Электрический свет заливает зал. Радиоприманки доносят издаലെа выдумку песню. Хорошо в такой час постить с трубами за столком, вместе победить после трудового дня. Нижний этаж общепития занят подсобиным устройством.

Вот ванная. Серебристый бытазми летает вода на белый мрамор. Приятно под куполом душа освежиться после работы. Во всякий час дня и ночи здесь есть горячая и холодная вода.

Рятом — умывальная, а по соседству — санузловая мастерская, далее — прачечная. И всюду, как часовой механизм, работают люди, вкладывая свою лепту в комплекс горняцких побед.

Е. КЛИМОВИЧ.

АЛЕКСЕЙ ЖАЛДЫБА ВЫЕХАЛ В МОСКВУ

Он расскажет в столице, как работают трактористы Кузбасса

Курьерским поездом выехал в Москву бригадир тракторной бригады Суджеской МТС орденосец Алексей Жалдыба. Его послали трактористы Кузбасса своим представителем на Всесоюзное совещание механизаторов сельскохоз хозяйства. Перед отходом поезда корреспондент «Кузбасса» спросил Алексея Аремиченца:

— О чем вы расскажете в Москве?

— Расскажу, как много я думаю над великой первенство поля и что я придумал. Видно придумал неплохо. Это докажут результаты: на 32 гектарах пшеницы, засеянных за мои звеном, слят урожай в 41 центнер с гектара.

Внимательно присматриваясь к хому плуга, я заметил, что при находе пятикорпусным плугом в мелких ложинках и долинках получалось провинание плуга, получалось пропуск, оставались неспаханные клочки земли. А это — штери уржае, плечи в посевах. Тогда я решил: чтобы избежать пропусков и лучше р-зрыхлить пласт, буду пахать перекрестным способом — и вдоль полюсов, и поперек. Такой способ помог хорошо опахивать и околки и межк.

Первый раз я пахал в мае и вслед за тем прокультивировал. 15 июня произвел перешпку с последующей культивацией. Весной, 22 марта, перешахла в третий раз. Вот такой тройный перекрестный способ пах, ранний сев (8 мая), а потом боронование по всходам и прополка дали мне высокий урожай пшеницы.

В нынешнем году мы обработали таким образом уже 220 гектаров паров. Наша задача — получить урожай в 25 центнеров на площади в 500 гектаров.

Расскажу в Москве, что мы выловили слово великому Сталину — вырастить по 100 пудов пшеницы с гектара. Наш колхоз собрал больше 107 пудов с гектара на площади в 450 гектаров.

Расскажу и о том, что я вынул из своего пятилетку в три года. Моей бригаде было дано задание выработать за пять лет 1690 гектаров на один 15-сантный трактор, а мы выработали за три года по 3011 гектаров на один трактор. При этом стали хлеба: в 1946 году на 1800 центнеров больше, чем в предыдущем, в 1947 году — на 2456 центнеров больше, чем в 1946 году, а в 1948 году — на 2000 центнеров больше, чем в прошлом году.

Вот и скажу, так работают в Кузбассе.

Наша шахта

(Из рассказов почетного шахтера, ныне пенсионера, Антона Бабак)

Его знает нашего Костю Мурашкина, тот без обиняков согласится, что жить с ним под одной крышей — дело нелегкое. Главное — неровный характер у человека. Сказать, чтобы скверный характер, — нельзя, а вот неровный — это правильно.

Взять недавний случай. Это когда у нас чуть было не зарпорилось с монтажем комсомольского шта. Можно ведь было сделать это как-то спокойнее, солиднее, что ли. Нет, бригадир поднял такое, что и уму непостижимо.

Всему виной, конечно, механик третьего участка Григорий Гайдайш — парень, несколько самоуверенный и увеселяющийся. Когда перед самым праздником бригада Мурашкина была на беседе у парторга шахты Бурдявцева и речь зашла о комсомольском шта, Гайдайш прямо заявил:

— Что вы, Павел Афанасьевич! — закричал он. — Не доверяете, да? Комсомольцам? Да вы знаете, что я все в припирочку рассчитал? Зачем мне четыре человека, когда хвати двух — авторентника и слесаря? Восемь смен — и все будет готово. Да я, вы знаете...

И поспал, и поспал словами, стаяли как-то тетрадь со стола парторга и уже размахнулся на ней чертеш паразитовать. Оп, между прочим, всегда, на чем ни попада, чертешки пресует. Не останови его в тот раз парторг, мог бы нужный документ испортить.

— Значит, так, — подытожил тогда Бурдявцев. — Монтаж закончим шестого ноября, а с первой смены седьмого... Ты как считаешь? — обратился он вдруг к Мурашкину.

— Считаю... — Бригадир замылся на минуту и немного поручившим тоном закончил:

— Я могу ведь и так и этак считать. Павел Афанасьевич, это дела не меняет. Седьмого в первую смену выходим под новый шта.

На том и затвердели, как любят говорить напарник Алексей Сосова Гомка маленький. Он хотя и не совсем маленький, но все же меньше, чем Гомка большой. И того и другого деуш-

ли на шахте прозвали: «оба Гомки» и оба хороши». Хорошие ребята, без спору.

Ну вот, надвигался праздник. Шахта разукрашилась, а люди просто помоделели. С работы обыкновенно бежали в первую очередь в доске показателя, шли на смену и забирались к пей же. А как-то наш участок? А что у соседей? В бригаде Мурашкина все силы стянули в узел. Не подумайте, что тут какой-то наем на штурмовщину.

Так вот, дело не в штурмовщине, а в том, насколько умело и глубоко каждому захватывалось в один замах. А захватывать нужно было все больше, так как бригада старика Чепурных буквально на пятки наступала.

Между прочим, интересный человек этот Чепурных. Шестидесять лет мужику. Скажете, старик? Ну, только скажите при нем! Ох, и не любит же он таких комплиментов! Старая гвардия, только такая, как я, подстает.

В забое Чепурных ровно сорок пять лет — еще в первой кемеровской штыленке обухом тьвал. Его ученики нынче рассеяны по всему нашему великому Кузбассу: которые так же, как и оп, в забоях, которые командуют работами, а один даже трестом управляет. И всех Чепурных помнит в лицо, но покое, но какой-нибудь извильнике в характере.

Если услышишь в чьем-нибудь разговоре фамилию бывшего своего ученика, немедленно жем с вопросом: «Этот который Дюймович? Захар? Тот, что трестом командует?» И если этот Дюймович именно Захар и именно трестом командует, старик не преманит рассказать, как теперешний управляющий, лет пятнадцать тому назад, будучи еще просто Захарой, явился к нему, Чепурному, в забой, как этому, Захару трудно давались первые смены, как он часто заглядывал на кроулю и что первое шахтерское слово, которое си усвоил, было «кунола», поэтому что ежегодно спрашивал:

— Дядя, а она... это... не подкумпилит?

Почти все члены комсомольской бригады Мурашкина, прежде чем стать шахтерами, тоже прошли жесточую выучку у Чепурных, каждого оп, можно сказать, собственноручно вывел на трудную, но просторную дорогу, изпуттывая обыкновенно одними и теми же словами: «По-моему, шахтер из тебя получится».

Не дальше как год тому назад, примерно, такие же слова были сказаны и Мурашкину. Почти вслед за этим молодой забойщик до того расхрабрился на одном из собраний, что взял и брякнул на свою голову: «Вызываю тебя, дядя Чепурных,

сказал он, на гласное, всенародное соревнование».

— Ого! — охнула удивленно собрание.

Начальные шахты посмотрели на парторга. Парторг, смешавшись смосбобившись, пощипал себя, за длинный нос. А сам Чепурных слегка пригнул и поглазил на опену. В зале задлились, завидыхали, закатили, но сейчас же приутихли. Многие были уверены, что стропильный старик тряснет как-нибудь несурзным словом в ответ на вызов своего вчерашнего ученика. А оп мог это сделать — с него ведь вытяти глядики, потому что не терпел, когда перед ним кто-нибудь попусту записался. Но вот что интересно: ожидания-то эти не оправдались!

Чепурных поглядел на публику, распушил тонше вельные уски, потом понокосился в сторону Мурашкина и вдруг помингнул неизвестно кому. А речь скавал короткую и разумную.

— Я ни в котором разе не буду в накладе, — сказал он. — Хоть так, хоть эдак. Если меня мальчишка обсагает (а мальчишке, заметьте, 21 год), чья тогда возьмет? Опять же моя! Потому что — кто ему дал заака, чтоб не гнузлся и не ломался? Я дал заака!

Повернувшись к собранию, закончил:

— Задипти, товарищи: я принимаю вызов шахтера Мурашкина... Константины Петровича!

Вот как! Полным именем-отчеством наваличал. Это редко с ним случалось.

А с тех пор пошло и пошло. Один месяц Костя вперед, и тогда он добрый-добрый; другой месяц Чепурных ходит по шахте и в усйки ехидно улыбаётся, но в общем баш-на-бал обходилось. Только перед праздником комсомольская бригада два раза срядю обсавила старичков.

На доске почта портреты бригадиров, старого и молодого красавцы, рылником, в книге почта, что делит у парторга на столе, Чепурных и Мурашкин опять бок о бок.

И вот старика наверно проняло. В такой размах вошел, да же со стороны дух захватывало. Тут сроки со штом не зают покоя, а тут Чепурных напугает, к тому же пятое ноября на посу. А это для нашего коллектива знаете какой день? Если не знаете, загляните еще разок в письмо шахтеров Кузбасса товарищу Сталину, там черным по белому обсагается, что наша шахта обсагалась к этому часу закончить свой годовой план. Обсагалась! Поишмайте? Это же шахтеры обсагались!

Алексей Сокол работал в ночь на первое. Утром его под шитом заменил сам Мурашкин. Это же очень быстро делается,

без толкотни, без особых речей. Бригадир спосил только, не бутлился ли пей, а услышал, что был такой грех под левой секцией, заворачай:

— Вечно у тебя фокусы... Так и знай, не меньше десяти вагончиков пропалепа!

— И что ты на самом-то деле!... — возмоллся Алексей. — Мы же не меньше двух норм... Да еще с хвостиком!

— А кому твои хвостики нужны! — удивился Мурашкин. — Обсадовал тоже: с хвостиком! Пощадишься бы. Для работы есть одна мера: делай из всех возможностей! А твои возможности проточали в пещке. Вот ты в другой раз и слушаай, как эта пещ разогаривает, поишмай ее по звуку, а не жди, пока к тебе десятине со штыре приближит.

Сокол промолчал, чтобы подаждать от греха, да еще и потому, что чувствовал себя виноватым. А Костя тоже молча присоединил кабель к перфоратору и вдруг пооберал.

— Или... — сказал он, — отдыхай. Я там пельменьи купил, вода кипит. Только с'ешь все, а проверю. А по дутьи загляни на пат, поторчи головки, а то мне что-то не нравится, как механик туд-сюда хлопает бегает.

Чувствуя, что в носу уже зашекетало от запаха пельменей, Алексей заторопился. Быстренько, но очень тщательно вымылся в душевой и, сразу окрепши, выскочил на улицу.

Ох, какой день поднялся над кузбасской землей! На зоры только что показались огромное желтое солнце, над шахтерским поселком встали прямые синеватые стубилки дыма, нежным морковным светом цели снега на окрестных холмах. И хотя совсем рядом тяжело дышала шахта, Алексей совершенно отчетливо услышал, как в соседнем березовом лесочке кто-то чихнул, а потом рассмеялся, а потом заел удачу!

...Когда я на почте служил ямщиком...

И подлился, и подлился песня, а вслед за ней утреннюю тишину разгинул басовитый шахтный гукод. Вот как новый день начинался!

Обо всем сразу забылось: и о пельменях и о том, что дома ждет чистая, теплая постель. Да разве уснешь под таким соином?

Алексей свиннул палку на затылок, слегка приселел и тут же задумался. Буда бы сходить? Остро захотелось в лим, в говор, в человеческую праздничную толчею, захотелось увидеть чью-нибудь улыбку, кого-нибудь тронуть за плечо, заглянуть в чью-нибудь глаза... Эх, молодость, молодость!

(Продолжение следует)

Американская печать о политике США в Японии

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря. (ТАСС). Как известно, до сих пор официальные представители США и американская печать всячески старались маскировать...

лидеры, продолжает Болдуин, спокойно поднимать вопрос об ограниченном перевооружении Японии. Он отмечает, что некоторые уступки уже сделаны в отношении японской береговой охраны...

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня представитель английского министерства иностранных дел подтвердил сообщение о том, что военные губернаторы трех западных зон...

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СЛОВАКИИ ВЫПОЛНИЛА ДВУХЛЕТНИЙ ПЛАН

ПРАГА, 16 декабря. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, словаческая промышленность досрочно выполнила в первых числах декабря двухлетний план 1947-48 гг.

Краткие сообщения

9 стран, участниц «плана Маршалла», в том числе Англия, Италия, отменили требование виз для туристов с тем, чтобы стимулировать приезд американских и других туристов.

Как сообщает франкфуртское радио, в январе норма хлеба для населения Баварии будет сокращена на 1.000 граммов. Новая норма составит 10 килограммов хлеба в месяц на человека.

В Лондон прибыл военный министр США Ройял. Сообщается, что Ройял будет инспектировать американские военные сооружения в Германии, Австрии и Триесте...

По сообщениям египетской печати, английские военные власти закончили строительство в зоне Суэцкого канала трех новых военных аэродромов для тяжелых бомбардировщиков.

16 декабря отравилась одна из видных деятельниц австрийского рабочего движения, возглавлявшая вместе с Эрвином Шарфом группу левых социалистов, депутат парламента Гильда Кронес.

В Хорнбэке (Дания) в обстановке строгой секретности начались заседания так называемого Снайднаевского комитета обороны.

16 декабря сформировано новое сирийское правительство. Премьер-министр и министр иностранных дел — Халед Азем.

В Голландию прибыла группа офицеров из стран так называемого «западного блока». Целью их приезда является изучение промышленного потенциала Голландии и участие в испытаниях современного оружия.



(Из писем читателей „Кузбасса“)

ОТ ГРЕХА ПОДАЛЬШЕ

Монолог одного завмага. База моя фамилия. Заведу магазин № 17 «Беловторга». Хлопотная работа, доложу вам. Попытаюсь прямо оделю. Я уж стараюсь пореже открывать магазин. Как отрешись, обязательно зайдет кто-нибудь. И сразу начнет подлизываться.

ПРОЖАРКА

Рассказ пострадавшего. — Далеко собираетесь ехать? В Яшкино? Не советую. Пожарест! Меня тоже раз некаяк перья заглутит, тулы по делу. До сих пор забыть не могу.

В УГЛУ ЗА ШКАФОМ

КАК ПУТРИНОВ ДАЛ НАРЯД НА РЕМОНТ МОЗГОВ ПУТРИКОВУ

Прятеиль у меня работает шофером в Суджанской МТС. Недавно получил я от него такое письмо: «Дорогой Кузьма! Ты спрашиваешь, как у нас учет труда? Как расценки и заработная плата? Отвечаю: сдвигов нет. Нормировщик Черепанова, как сидела в углу за шкафом, так и сидит. Не знает, что такую работу делает и как делает. Вместе с ней сидит и заведующий мастерской Путриков. Она на...



пишет вслепую, а он полиняет — и пошло к исполнению. Далеко был такой случай: бригадир Рыбаченко нанял по их форме сам наряд, где указал: «Наряд такому-то. Отремонтировать Путрикову мозги». Путриков подписал. Нормировщик не выходит даже в цех, а некоторым рабочим того и надо. Ей говорят: — Я искал материал, сделал столочко-то заклепок. Неполучный материал, неудобство обработки. Пиши 4-5 часов. Это вместе 30 минут или часа. Наговорят сто пудов. Так и увидивают от расценки».

С ЛЕГКИМ ПАРОМ

Тут один гражданин про Япкинскую баню сейчас рассказывал. Я так думаю, баню записот от того, какой начальник ЖКО поладает. У нас вот, на КЭМЗ'е, Мельников Петр Васильевич. Этот гражданин в баню не поит: хочешь — мойся, хочешь — нет. Зато сам страсть как любит попариться. Прихожу как-то после работы в баню. Глажу — очередь. Почему баня прекратила работу за добрые пять часов до срока? Воды нет, или свет погас? Оказывается, все в порядке. И воды, и пара достаточно. Просто баня завята. Товарищ Мельников с супругой вызывают мыться. Велено, чтобы публика подождала.

В английской палате общин

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Лейборист Солли, выступая в палате общин, поставил вопрос о торговле с Восточной Европой. Он заявил, что под давлением США в Лондоне создан англо-американский комитет для контроля над английским экспортом в СССР и страны Восточной Европы.

попытке «плану Маршалла», но Европа столкнется с фактом существенного снижения уровня жизни. Импорт зерновых из Восточной Европы в 20 процентов до войны до 2 процентов в настоящее время, а импорт такого сырья, как лес, — с 77 процентов до 44 процентов.

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ УЧАСТНИКОВ ЗАБАСТОВКИ ГОРНЯКОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, в угольных бассейнах Франции продолжают репрессии против трудящихся. Только в бассейнах департаментов Нор и Пале-Кале с работы уволено около пяти тысяч горняков и из 180 делегатов-шахтеров 150 отстранены от занимаемых должностей.

добное положение установилось вопреки существующим распорядкам работы в шахтах. В своем коммюнике Бюро Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) «протестует против позорных приговоров, вынесенных судами горнякам, которым предъявляют самые фантастические обвинения».

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Совета Безопасности по вопросу о принятии государства Израиль в Организацию Объединенных Наций выступил представитель и Великобритания, США, Аргентина и Франция.

Международному суду. Представитель Франции Пароди предложил Совету Безопасности резолюцию, в которой говорится, что обсуждение решения о принятии государства Израиль в ООН должно быть отложено на один месяц.

ОПЕРЕТТА В КУЗБАССЕ

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

Отрадно было видеть, когда вслед за мифами, извещавшими о начале сезона в драматическом театре имени Луначарского, на улицах нашего города появились красочные афиши об открытии сезона и в театре музыкальной комедии. Это явление, несомненно, значительным обиходом в культурной жизни областного центра Кузбасса.

и тонкую по вкусу работу режиссера, заслуженного артиста Узб. ССР Ариятова А. М. В этом спектакле он показал себя отличным мастером и глубоким знатоком классической оперетты. О удивительной человеческой теплотой поляны надолго запоминающаяся мимика, когда граф Ян Заброжек (артист Ливанов К. С.) вспоминает о своей безвозвратной ушедшей молодости.



Областной театр музыкальной комедии. Сцена из оперетты «Голубая мазурка».

лицо нашего театра музыкальной комедии, показал большие возможности всего коллектива. Об этих возможностях нам и хочется сегодня поговорить. Кажется несколько неоправданным то, что наш театр музыкальной комедии открыл сезон именно «Голубой мазуркой». Зритель, безусловно, любит музыку Легара, Кальмана и других композиторов так называемых восточных оперетт.

акля также говорит о том, что тема и сюжет оперетты, близкие и понятные народу, воспринимаются нашим зрителем с необычайным интересом. Наш зритель вовсе не хочет в год и об без конца слушать великосветскую колтовню графов и прочих героев, стигнувших в безвозвратное прошлое. Наши граждане кореным образом изменили само представление о значности титулованных особ. Автору этих строк рассказали по поводу поводу такой случай. Однажды Алексей Николаевич Толстой, депутат Терского Совета СССР, талантливый и известный писатель, выступил на Кавказе рабочим, знав графика происхождения писателя, поднял на трибуну и не без иронии, но с чувством достоинства, пригласил советским людям, сказал: — Алексей Николаевич! Подумай только! Кто ты был и кем стал? Советская власть тебя из графов в люди вывела! Алексей Николаевич Толстой крепко пожал руку рабочему.

УСПЕХ МЕЖРАЙОННОЙ ЯРМАРКИ В КЕМЕРОВО

Сегодня последний день межрайонной ярмарки в Кемерово. Она открылась 15 декабря и сразу имела большой успех. Несмотря на морозы, на ярмарку все время подвезали колхозники Кемеровского, Подукского, Промышленновского, Топкинского, Юргинского, Крайнинского и Барзасского районов.

29 торговых организаций города привезли сюда разнообразный набор мужских и женских зимних пальто, ватных фуфаяк, шапок, готовых костюмов и платья, хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей, трикотаж.

Особенно успешно торгуют ОРС'ы треста «Кемеровоголь», азотно-тукового и коксохимического заводов.

ЗИМОЙ В ОРАНЖЕРЕЕ

Жители Кемерово помнят летние палатки Горзеленострой. Там всегда можно было купить разнообразные цветы в букетах и в горшках. Но торговля цветами не прекращается и зимой.

В КЕМЕРОВО И СТАЛИНСК ПРИБЫЛИ ЛИМОНЫ

Первая партия лимонов прибыла вчера в Сталинск, а днем раньше — в Кемерово. Оба города получили по два вагона.

СПРОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ГОСУДАРСТВЕННОГО 2% ЗАЙМА 1948 ГОДА.

Table with columns for serial numbers and amounts. Includes a list of numbers and their corresponding values for the 2% state loan.

Тираж состоялся 15 декабря 1948 года в гор. Новосибирске. Выигрыши выпали на следующие номера серий:

Table with columns for serial numbers and amounts. Includes a list of numbers and their corresponding values for the 2% state loan.